

La solución del problema triguero Era urgente y necesaria

Hemos estampado en la cabeza problema del trigo. Porque verdadero problema había llegado a ser el de la economía de este cereal en un país como el nuestro, cuya agricultura se nutre principalmente de la producción cerealista del secano.

El problema se venía apreciando y reconociendo, pero las soluciones nadie se atrevía a afrontarlas con decisión, por esa política que venía inspirando todos los actos de gobierno de supeditar a la comodidad y conveniencias de la ciudad los intereses y afanes del labrador español.

Toda la política del trigo giraba a rededor de un apotegma que en el fondo era una gran injusticia: que no subiese el precio del pan. Y mientras al labrador se le subían los precios de los abonos, de los hierros, de los aperos y de los jornales de laboreo, para que el obrero de Madrid o de Barcelona o Bilbao no se gastase 20 o 25 céntimos más en la adquisición del pan—aumento poco apreciable y que se gastaba cualquier obrero en el café, o en el bar o en el cine—se sacrificaba a varios millones de labradores que eran el nervio, el alma y el fundamento social de la nación.

Podían subir las telas, las carnes, el cazado, los otros elementos que son también de primera necesidad; pero que nadie osase subir cinco céntimos un kilo de pan, porque ya todos los resortes políticos entraban en juego y hasta se amenazaba con conflicto de orden público y con la ordenanza de todas las gamas sentimentales que explotaban los que no querían comprender que los intereses de la ciudad no deben ser antagónicos con los del campo, sino que deben acoplarse y engranarse para la prosperidad común.

Estos hechos estaban siempre tan patentes que nadie puede desconocer su realidad. C a paliarla, a desigularla, a prolongar la venían aquellas tasas que no se cumplían y aquellos remedios inadecuados que no remediaban nada.

Porque lo que necesitaba el labrador eran recursos; para defender su trigo. Recursos que, o no le llegaban, o le llegaban tardíamente después de un expediente complicado y lento. Y el labrador en la orfandad tenía que caer necesariamente en manos de los acaparadores y usureros, y víctima de la especulación malvender el trigo al precio a que se lo quisieran pagar. Recuérdese que hace apenas dos años se ofrecía todo el trigo extremeño que se quisiera a 17 y hasta 16 pesetas la fanega, o sea los 46 kilogramos.

¿Podía la España Nueva, consciente de su misión de amparar a todos, inhibirse del conocimiento y resolución de un problema de tal magnitud como el del trigo, que es el primer valor nacional, y desoir las voces angustiosas del campo que clamaban doloridas por una mayor atención y una mayor comprensión para sus afanes?

Aunque el problema del trigo no hubiese presentado más que esta faceta de reparación a una clase social, la más numerosa, sufrida y abnegada, estaría justificado el Decreto recientemente aparecido. Pero el problema del trigo presentaba otra; y en una sana ordenación de la Economía Agrícola a que va el nuevo Estado había de ordenarse primero y afianzar los valores de esos dos mil millones de pesetas que representa el trigo, regulando la producción y la distribución de esos valores.

Sucesivamente iremos glosando los recientes decretos que traen a España la nueva consigna de «arriba el campo», como un grito de salud y de bienestar.

Nuestras tropas emprenden el avance en Aragón En el frente occidental de Santander se llega a Puentenansa

Comienza la campaña oral de explicación del Decreto del Trigo

En Zamora dió una conferencia el Secretario Nacional del «Servicio del Trigo»

Zamora.—El secretario Nacional del «Servicio del Trigo» camarada Dionisio Martín visitó ayer esta capital para explicar a los labradores el alcance del Decreto sobre el trigo.

Con asistencia de la Delegación sindical provincial y numerosos labradores pronunció una interesante conferencia el señor Martín quien expuso con claridad la organización del nuevo servicio y su alcance económico y social de las nuevas disposiciones oficiales, favoreciendo al pequeño y mediano agricultor.

El ramo más importante de la agricultura nacional es el trigo; el trigo es ya «tesoro nacional».

Aconsejó la apertura de paneras hasta que entre en vigor el decreto y que se haga una propaganda intensa de este hasta el último rincón.

El conferenciante ha encarecido la necesidad de exactitud en las estadísticas de producción, subrayando al mismo tiempo los peligros a que se exponen los productores o tenedores que intenten falsear estas.

El establecimiento de almacenes populares se hará de acuerdo con los fabricantes de harina.

En medio de un entusiasmo grande entre los campesinos que acudieron a escuchar al Secretario Nacional del «Servicio del Trigo» terminó la conferencia.

Al final del acto hubo indescriptible entusiasmo, gritándose la nueva consigna campesina: ¡Viva Franco, Arriba España! ¡Arriba el Campo!

Mañana Dionisio Martín inaugurará campaña oral resonante en Madrid de las Altas Torres.

En el frente de Granada se persigue al enemigo que abando 200 muertos

Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 30 DE AGOSTO DE 1937, SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

EJERCITO DEL NORTE

FRONTE DE SANTANDER.—Ha continuado en el día de hoy el rápido avance de nuestras tropas en el sector del Oeste, habiéndose ocupado Tudanca, Treceño y Cimillas, llegando nuestras vanguardias a Puentenansa.

Otras fuerzas están terminando la limpieza de la zona últimamente ocupada y siguen recogiendo la gran cantidad de armamento y material que abandonó el enemigo.

FRONTES DE ASTURIAS Y LEON.—Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO

FRONTE DE ARAGON.—Sigue la presión del enemigo, habiéndose rechazado sus ataques en todos los sectores.

Nuestras columnas han efectuado un avance logrando vencer la resistencia enemiga y consiguiendo vencerle ampliamente en la zona en que opera.

El muy considerable número de milicianos que se pasan a nuestras filas, la mayor parte, con armamento.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

FRONTE DE CORDOBA.—Algunos tiroteos.

FRONTE DE GRANADA.—Continúa en Sierra Nevada y sector de Lanzaron la limpieza del enemigo, que huye después de sus fracasados ataques, de ayer, habiendo abandonado más de doscientos muertos.

Salamanca, 30 de agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia: el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Franco intensificará la propiedad privada, como fruto sagrado del sudor de los trabajadores. Franco defenderá a los pequeños propietarios contra los tentáculos del gran capital, que ha de ser encauzado por el caudillo para que cumpla su misión de fecundar la Patria.

La REVOLUCION NACIONAL, que encarna el Caudillo, hará fecunda la sangre que da generosa la juventud en las trincheras, implantando en España la JUSTICIA SOCIAL que fué INCAPAZ DE REALIZAR EL MARXISMO, vendido a la plutocracia capitalista y al furor soviético.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

D. Tito Fernández y Fernández

NATURAL DE SERRADILLA (CACERES)

Alférez del Regimiento de Carros de Combate núm. 2

muerto gloriosamente por Dios y por la Patria, el día 24 de Agosto de 1937

a los 25 años de edad

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña María Blasco Sánchez; padres, don Angel Fernández Rodrigo y doña Eulalia Fernández Sánchez; hermanos, don Francisco Lucas, doña Teodora, doña Felisa y doña Petra; madre política, doña Nieves Sánchez Rodríguez; hermanos políticos, don Isidoro Sánchez Mateos, don José Cobos García, doña Dolores González y González y doña Carmen Blasco Sánchez; tíos, primos y demás parientes,

Al participar a V. tan sensible pérdida le ruegan una oración por su alma.

(NO SE REPARTEN ESQUELAS)

DE LA VIDA LOCAL

Sección Religiosa

MARTES 311

SANTORAL

Santos: Ramón Nonnato, card., Domingo del Val, niño, Paulino, ob., Cesidio, pb., Robustiano, Marcos Teodoro, Rufina y Annia, mrs.; Optato, Aidano y Amado, obs., y Aristides c/s.

La misa y el oficio son de San Ramón con rito doble y color blanco.

¿ES COSA FACIL?

A juzgar por lo infructuoso de los trabajos de tantos párrocos para restablecer entre nosotros la antigua y cristiana costumbre de cantar toda la misa parroquial, la cosa debe ser muy difícil.

Y, no obstante, esa dificultad no se ve por parte ninguna, ni se puede explicar, ni se comprende. ¿No se hacía en otros tiempos? Luego era cosa hacendera. ¿Qué impedimentos hay para hacerlo también ahora? Ninguno.

Es decir, hay un gran impedimento, pues caro es que cuando no se hace, algo o impedirá. Ese impedimento es nuestra flojera y nuestra frialdad. No puede ser otro. Como a esta frialdad y flojera se debe el que hasta la misma asistencia se niegue por la gran mayoría de los cristianos a la misa mayor, a la misa parroquial a la misa cantada.

Y todo es porque no se han probado, no se han saboreado las dulzuras que encierra un acto tan grandioso como el canto de la misa por varios centenares de fieles de todas las edades. A buen seguro que no nos podríamos perdonar la falta de un solo día a ese acto, y que pondríamos todos nuestros afanes en aprender y perfeccionarnos en enseñar a los demás a cantar todas y cada una de las partes de la misa encomendadas al coro.

Y el canto gregoriano es cosa fácil, si ponemos en él nuestra atención y nuestros sentidos, y en poco tiempo aprenderemos a cantar las diversas misas, además de que desde niños iríamos insensiblemente conociéndolas todas a la perfección.

¿Por qué te niegas a cantar la misa? ¿No eres cristiano y no eres español? Ya tienes dos títulos poderosos para ello. No olvides que el canto llamará a los hombres a la igualdad, y el canto los mantendrá en ella.

Dice San Agustín: «El que canta, dos veces ora.» Es decir, que el canto duplica la fuerza, y por lo mismo la eficacia de la oración.

Cultos para hoy

Empieza en Santiago la solemne novena de Nuestra Señora de Guadalupe, con los siguientes cultos:

En la capilla del Vaquero todos los días excepto el último, misa rezada de comunión a las ocho, seguida de la novena. Por la tarde a las siete, novena seguida de la Salve cantada.

En la parroquia de Santiago, todos los días excepto el último, misa so-

CHOCOLATES

Tomás Pérez
SON LOS MEJORES

Instituto de Higiene Victoria, S. A.
Capital: 2.010.000 ptas.

SALAMANCA
APARTADO DE CORREOS, 90

Sueros y vacunas de aplicación veterinaria. Producción íntegra nacional — La capacidad de producción de «Victoria, S. A.» es ilimitada — Nuestros laboratorios han producido durante el presente año DOCE MIL LITROS de suero contra la peste del cerdo. Nuestras instalaciones y organización garantizan al ganadero español combatir científicamente las enfermedades de sus ganados

Sucursales en las principales zonas ganaderas

EN CACERES:

PLAZA DE SAN JUAN, 5

Teléfono, 202

Los pedidos hechos por teléfono se reciben en el mismo día

lemne a las nueve y por la tarde el ejercicio solemne de la novena a las ocho.

Empieza en la Iglesia de la Preciosa Sangre la solemne novena de N. S. de Sagrado Corazón a las ocho de la tarde con los cultos de costumbre.

Santa María.—En honor de la Santísima Virgen de la Montaña, misa de comunión por el Rdm. Prelado a las ocho. A las nueve misa solemne y por la tarde a las ocho y media Hora Santa. Las demás misas como de costumbre. La fiesta de las nueve es por la intención de la Cofradía.

San Juan.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Rosario a las ocho y media.

Santo Domingo.—Misa a las seis y media, siete, siete y media, ocho y cho y media y nueve. Rosario a las cho y media.

San Francisco Javier.—Misa a las siete y media y nueve. Rosario a las cho y media.

Carmelitas.—Misa a las siete y media.

ANUNCIO

Teatro Alkazar de Plasencia

Has a e día 10 de próximo septiembre, se admiten proposiciones para el arrendamiento del Teatro Alkazar, de a Ciudad de Plasencia, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en el domicilio del Administrador Judicial don Angel Canabal Cobán, calle de Monroy, núm. 2, Plasencia (Cáceres).

De la Alcaldía

AVISO AL VECINDARIO

Siendo necesario el empleo de barrenos en las obras que desde el día de hoy se ha de realizar en las proximidades de Santuario de la Montaña se advierte al vecindario en evitación de las aarmas que pudieran originar las detonaciones.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

PELUQUEROS

Pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antineas» para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentería. Guipúzcoa)

ANUNCIO

VENDESE: Molino triturador «Deal Perplex», motor gasolina Benz 4 caballos; amasadora sistema Avery; refinadora. Dir girse: Romualdo Mateos, Villanueva de la Sierra (Cáceres).

cos de sociedad

A consecuencia de un accidente ocurrido en Navarra, sufre lesiones de alguna importancia a señorita María Domínguez Arévalo Monasterio, hija de los Condes de Rodazgo.

NATALICIO

Dió a luz felizmente un robusto niño a joven esposa del abogado y funcionario de la Secretaría del Gobierno Civil de la provincia don Faustino Artero.

Nuestra cordial enhorabuena a los padres, extensiva a sus abuelos los señores de Hurtado Muro (D. Gustavo).

Clausura del Cursillo de Formación del Magisterio

Edificante y alentadora ha sido la clausura del Cursillo. Por los actos de piedad, primero; por los discursos, después.

Los actos de piedad que como muy bien dijo el señor rectoral de la Santa Iglesia, Catedral de Coria en su magnífica oración, dedicados a nuestra amantísima Virgen de la Montaña, han sido digno remate, preciada corona que la dirección del cursillo, señor Floriano, nuestro querido inspector jefe, ha sabido organizar.

Constituyóse primero en una misa, en la que ofició nuestro amado prelado, y se acercaron al Banquete eucarístico los maestros y maestras cursillistas. A las diez y media, también en la parroquia de Santa María hubo misa con diácono, durante la cual dirigió la palabra el señor rectoral antes citado.

Y después, los discursos en el Instituto. Pero no discursos verbalistas y vacuos, sino palabras escogidas del señor Floriano; frases emocionante del alca de señor Madera y palabras de padre del reverendísimo prelado de a diócesis. De todos ellos sabas enseñanzas, preciados consejos que los maestros! agradecidos sabremos recoger para hacer la sjemba bienhechora con la mirada y el corazón puestos en Dios y en España.

Y poco más sé decir; porque lo que encarna en lo profundo del corazón se siente bien; pero no se puede expresar de igual modo. El agradecimiento más profundo al prelado, al señor alcalde y gobernadores militar y civil, cuya representación llevaba, y a nuestros cuatro profesores, todos los cuales con palabra emocionada, nos dijeron adiós en su sus últimas conferencias.

Y yo, en nombre de todos los maestros y maestras, digo desde aquí un viva en el que resumimos otros muchos y nuestros deseos por laborar en la escuela por una España una, grande, libre y tradicional. ¡Viva la escuela católica!

UN MAESTRO DE CECLAVIN

Al terminar el cursillo, el inspector jefe, señor Floriano, dirigió un telegrama a nuestro Caudillo, Generalísimo Franco, de tonos patrióticos y efusivos.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 30 de agosto de 1937, hechas a las diez y nueve horas:

Barómetro, 736,0.
Temperatura, 34.
Humedad, 31,8.
Dirección del viento, SW.
Fuerza del mismo, 2.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0,0.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 13.

Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

TEMPERATURAS EXTREMAS
Máxima a la sombra, 36.
Mínima, 1 0/8

Pensión Completa, 6 pesetas. Gran confort. Cuarto de baño. Habitaciones ventiladas con balcones a la Plaza Mayor, Plaza Mayor, número 49.



«La Unión y El Fénix Español»

Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1. Seguros de incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros.

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Valencia de Alcáñara

LA FERIA

Hemos esperado hasta hoy, día 27, a dar detalles de la feria, con objeto de aguardar a que nos facilitasen la nota del movimiento de ganado que hubo en la misma.

Este año el Rodeo, a pesar de las circunstancias actuales, ha estado concurrido de manera extraordinaria y como no se esperaba; se hicieron bastantes transacciones, como más adelante verán nuestros lectores.

Gene foras era también ha habido mucha y algunos merchanes. Capos es que a mayor parte ha sido por la feria de ganados, que es a lo que se ha reducido este año; pero aún así y todo, la gente ha hecho días de fiesta y las calles y paseos se han visto muy concurridos y hasta no han faltado las pelotillas, como igualmente un puesto de turrones.

Como decíamos anteriormente, damos a continuación nota del ganado que ha entrado en los días de feria y ventas que se han efectuado.

Ganado vacuno han entrado unos dos mil quinientas cabezas, vendiéndose a un precio de quinientas pesetas aproximadamente.

Cabrio, unas quinientas, vendiéndose ciento, a 25 pesetas.

De cerda, unas trescientas, vendiéndose ciento cincuenta, a treinta pesetas.

Aular, unas cuatrocientas, vendiéndose treinta a quinientas pesetas.

Caballar, unas doscientas cincuenta, vendiéndose diez, al precio de trescientas pesetas.

Añar, unas ciento, vendiéndose cinco, a precio de cien pesetas.

Al igual que en años anteriores, el Ayuntamiento puso una caseta y dió toda clase de facilidades, hallándose al frente de la misma los empleados del Municipio don Vicente Vinagre, don Valeriano Patricio, don Juan García, don Anselmo Arnelas y don Pablo González, todos los cuales cumplieron al pie de la letra su cometido.

La policía también montó un buen servicio durante dichos días, y gracias al celo y trabajo de los agentes, no hubo que lamentar ni el más pequeño incidente. El inspector de los municipales, señor Méndez, y sus subordinados, también cumplieron bien su obligación pues andaban de un lado para otro para todo lo que hiciese falta.

Nuestro alcalde, don Mariano Fernández, dió las oportunas órdenes para que todos los servicios se llevaran a cabo con perfecto orden, como así sucedió.

La Guardia civil, como siempre en su puesto, y de su labor, ¿para qué hablar si es de todos conocida? El gran trabajo y los servicios que presta son dignos del mayor elogio. Tampoco queremos pasar por alto, y sobre todo en estos días de feria, la labor incesante y el trabajo que pesa, del comandante militar de esta plaza, don Gumersindo Gomez, y las fuerzas a sus órdenes, pues día y noche está constantemente poniendo todo su esfuerzo para que los ser-

vicios se cumplan como está ordenado.

Y, por último, nuestros camaradas de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, aunque desde luego este año no ha habido festejos; pero, sin embargo, la gente ha hecho días de fiesta y ellos, en cambio han hecho sus guardias, como de costumbre, sacrificando todo por nuestra querida España y a FET.

La tómbola benéfica, instalada en el paseo de José Antonio Primo de Rivera—y como ya hemos dado cuenta a nuestros lectores en la anterior crónica—se ha visto estos días de feria muy concurrida. Las señoras y señoritas de los dos hospitales y algunos camaradas nuestros, han trabajado lo suyo para la recaudación en favor de nuestros heridos.

Y hasta la feria del año que viene, si Dios quiere, que entonces es seguro que se celebrará con el esplendor de otros años; pues para esa época, no habrá quedado un marxista ni para un remedio.

LA TOMA DE SANTANDER

A primeras horas de la tarde del día 25 se tuvo noticia en esta, por la Radio Nacional de España, que la capital de Santander volvía a ser español a en virtud de haberse sublevaron las fuerzas de la Guardia civil, Carabineros y Asalto, y que muy pronto entraría nuestro glorioso Ejército en la ciudad montañesa.

Al momento de ser divulgada la noticia, el entusiasmo fué indescriptible; seguidamente aparecieron balcones con colgaduras nacionales y la gente andaba de un lado para otro, loca de alegría.

Cuando más tarde se tuvo ya confirmación oficial, se formó una imponente manifestación en la que iban todas las autoridades civiles y militares, Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con sus jefes al frente; representaciones de las fuerzas de la Guardia civil, Carabineros, Policía y una inmensa muchedumbre.

Delante de dicha manifestación iba la banda de cornetas y tambores de nuestros «fiechas», y detrás la municipal.

Las banderas nacional y de Falange también fueron llevadas por nuestros camaradas y algunos soldados hercos.

El entusiasmo era indescriptible, dándose vivas al Generalísimo Franco, a España, Primo de Rivera, etc. Pímeramente nos dirigimos al cuarte de la Guardia civil y allí la banda municipal tocó los himnos Nacional, de Falange y Legionario.

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fabrica de Chocolates de

Lucas Boticario

Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por cacao.

que el público escuchó brazo en alto. Desde aquí la manifestación se encaminó, por las principales calles, al Ayuntamiento, donde, desde uno de sus balcones, dirigió unas palabras llenas de patriotismo nuestro alcalde, don Mariano Fernández, tocándose de nuevo otra vez los himnos que anteriormente citamos.

Nuevamente la manifestación se puso en marcha y se disolvió en nuestro centro de Falange, no sin antes también tocar la Marcha Granadera y el himno de Falange, repitiéndose de nuevo los vivas a Franco, al Ejército y a España.—Corresponsal.

¡Arriba España! ¡Viva Franco! 27 de agosto de 1937.

He vás

LA TOMA DE SANTANDER

Aproximadamente a las 3 de la tarde se recibió en esta por Radio Salamanca a granísima nueva de la rendición de Santander.

La noticia se recibió con grito de alegría y por ser a hora de estar en el trabajo la mayoría de los vecinos no hizo otra exteriorización que el engalanamiento de los balcones con bandera; y colgaduras de los colores nacionales y algún que otro cñete añadido. Al anocheo la animación fué mayor y después de escuchar la entusiasta manifestación que por radio Sevilla nos fué transmitida, de casinos, cafés y casas particulares salió a gente que ya no pudo contenerse y celebró una de esas manifestaciones más ruidosas que hemos presenciado, no obstante haberse ganado a las 12 de la noche. El pueblo recorrió las principales calles en medio de atronadores vivas a España y a Franco.

No satisfecho con esta manifestación se organizó otra a la siguiente noche, que ya más ordenada y presidida por las autoridades se dirigió a las parroquias de San Juan y de Santa María donde se cantaron Te Deums en acción de gracias por el triunfo.

Don Francisco Amazán, juez de Instrucción que fué de esta y que marchó voluntario al frente hace unos meses dirigió a palabra al público pronunciando una alocución muy sentida, patriótica y sobre todo edificante, pidiendo a los que uchan en e frente, que es escribir que este es el mejor regalo que puede hacer se a un combatiente. También propuso y fué a captado con entusiasmo la celebración de una misa en el Santuario de Santísimo Cristo de la Salud, por los caídos en a gloriosa guerra que está siendo el asombro de mundo, por los triunfos y por la fe que los españoles de la España de Franco ponen en ella.

Hoy se ha celebrado la misa a la que asistió numerosísimo público, no obstante ser día de trabajo y hora en que todos estaban en el «Arriba España!» ¡Viva Franco!—EL CORRESPONSAL.

Hervás, 28-8-37. II Año Triunfal.

Feria de Jaraicejo

Debidamente autorizado por el Excmo señor Gobernador Militar de esta provincia se celebrará en esta villa du ante los días 8, 9 y 10 del próximo mes de septiembre, la tradicional feria de todas clases de ganados siendo una de las más importantes de esta provincia.

El rodeo para toda clase de ganado estará situado, como en años anteriores en el Ejido, donde existen abundantes pastos y abrevaderos, completamente gratuitos para toda clase de ganados que concurran a este feria.

Existe teléfono y telegrafo y casa de banca y buenos hospedajes a precios económicos.

Jaraicejo, 23 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, Gabino Montero Salas, El Secretario, Pedro Solá Lévana

J. GIRARD
DENTISTA
Plaza Mayor, 3. Cáceres. Tel. 17.

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 19
VENTA DE ASERRIN
Rafael Conde Perozo
Travesía de Puente Nuevo a Casas de Cáceres

«PALACE»
CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

Hace falta dependiente de farmacia y Droguería.
Casa Castel.—Cáceres.

En Asturias ha producido gran pánico el avance de las fuerzas nacionales hacia aquella región

Se ha dado órdenes a los milicianos de economizar las municiones

Ha comenzado la evacuación de la población flotante de Santander

SOLO 22 KILOMETROS NOS SEPARAN DE ASTURIAS

Santander, 29.—Desde la cesación de la guerra en el Deva a Santander hay una distancia de 70 kilómetros. Después de ocupado San Llamas del Mar la distancia que separa las líneas avanzadas del sector occidental de Santander es de 50 kilómetros. Nuestra tropa se encuentra por tanto a 20 kilómetros de Asturias.

EL AUXILIO SOCIAL EN SANTANDER

Valladolid, 29.—El mismo día 25 con las columnas que entraron en Santander llegó el Auxilio Social. En medio de los soldados, españoles se le dan grandes cartones que decían «Auxilio Social; pan para todos».

Una multitud de hombres, mujeres y niños hambrientos recibieron por su mediación el primer sabor de la España Nacional.

En el Paseo de Pereda, el pueblo en los escenarios del hambre vitoreaba a los soldados apañándose en las muelles a por el pan de «Auxilio Social».

Los soldados que luchaban frente a los nuestros, a la fuerza, tirados en el pavimento se arrastraban en él hasta los camiones para pedir pan.

La Delegación Nacional del Auxilio Social llegó a Santander en aquellos momentos teniendo ocasión de respirar el éxito de su obra. Le acompañaban la Secretaría Nacional y delegados técnicos que fueron a llevar hasta la capital montañesa los frutos de los campos y de la generosidad de Castilla.

10.000 FUERON LAS PERSONAS QUE SE SUBLEVARON EN SANTANDER

Santander, 29.—Resaltada ya a no malidad en la capital van concentrándose os detalles de la sublevación de las personas de orden con la fuerza pública.

Se sabe que el número de aquellas se eleva a 10.000 y habían convenido el plan de levantamiento con bastante anticipación, para llevarlo a cabo cuando las fuerzas esuvie-

an próximas a la capital para evitar la ruina en las calles y facilitar la entrada del ejército liberador.

LOS ROJOS SIGUEN MINTIENDO CINICAMENTE SOBRE SANTANDER

Se amanca, 29.—Unión Radio de Valencia en su emisión de las 11 de la noche ha dado la noticia de que el Delegado del Estado Nacional para Prensa y Propaganda había aterrizado en un aeródromo rojista cuando se dirige a Santander.

Agregaban que había sido hecho prisionero y conducido a Santander.

Casi no merecía la pena de comentar esa noticia para desmentirla; sin embargo es preciso resaltar el cinismo de los rojos para mentir a los cinco das de tomada la capital. De a montaña aún dan noticias como estas en las que hacen creer a los suyos—¡buenas tragaderas tiene la burguesía!—que Santander aun está en su poder, cuando puede trasadar, siquiera sea en el terreno de la fantasía, prisioneros a aquella ciudad. Para resmentir esta noticia, el Delegado de Estado para Prensa y Propaganda nos comunica desde Salamanca, que no solo están aseguradas las comunicaciones, por aire con absoluta normalidad entre Santander y la zona liberada de España, sino las terrestres por ferrocarril y carreteras así como las telefónicas y telegráficas.

YA HAN SIDO ALOJADOS LOS HABITANTES DEL PASEO DE PEREDA Y DE LAS CALLES DE SANTANDER

Santander, 29.—Ayer, a las siete de la tarde, han quedado perfectamente alojados en los grandes almacenes de la tabacalera y depósitos aneas a la misma, todas las personas de la población flotante de Santander, en su mayoría procedentes de Vizcaya y Guipúzcoa, que vivían en el paseo de Pereda y diversas calles de la ciudad. Estas han sido también ya limpiadas por las brigadas de Fange Española Tradicionalista y de las Jons.

Santander, 29.—Ayer, a las siete de la tarde, han quedado perfectamente alojados en los grandes almacenes de la tabacalera y depósitos aneas a la misma, todas las personas de la población flotante de Santander, en su mayoría procedentes de Vizcaya y Guipúzcoa, que vivían en el paseo de Pereda y diversas calles de la ciudad. Estas han sido también ya limpiadas por las brigadas de Fange Española Tradicionalista y de las Jons.

Esta misma tarde se han distribuido a los refugiados treinta mil raciones de comida por el «Auxilio Social». A los niños se les han repartido también 40.000 raciones de leche y pan.

Ya han dado comienzo los trabajos de evacuación de las personas extranjeras a la capital. Numerosos grupos han sido trasladados a los puertos, donde serán recogidos por las embarcaciones que trasladarán a los de la costa noroeste.

PANICO EN ASTURIAS ANTE LA CAIDA DE SANTANDER

Santander, 29.—Entre la población asturiana ha cundido el pánico ante la ocupación de Santander, y mucho más al tener noticias de que las fuerzas nacionales siguen su avance, sin detenerse, hacia su región.

Para contener esta desmoralización, a los dirigentes no se les ha ocurrido cosa mejor que recurrir al terror entre los milicianos y contra toda persona que dé muestras de desmoralización. A los primeros se les han dado órdenes de economizar las municiones en espera de que les lleguen nuevos envíos que no sabemos por dónde ni de dónde les van a llegar.

Del frente de Aragón

Los rojos llevan sufridas en su ofensiva en este frente 30.000 bajas

En la bolsa entre Quinto y Belchite hay inmovilizados varios batallones

Companys al regresar del frente no quiere que se hagan comentarios

ZARAGOZA, 29.—El mismo día que se ocupó Santander los marxistas de Barcelona lanzaron sus tropas contra el Frente de Aragón.

Este ataque persigue una finalidad moral: animar a los rojos muy decaídos desde la pérdida de Santander. Además que el Gobierno de Valencia intenta un nuevo golpe de efecto ante la próxima reunión de la Sociedad de Naciones, en la que comprende le va a perjudicar la caída de Santander en poder de las tropas del Generalísimo Franco.

El objetivo de esta ofensiva era la ocupación de Zaragoza. Para ello, bajo la dirección de Kleber, acumuló en este frente sus mejores tropas de choque, las brigadas Trueba, Modesto Lister, la de Campesinos y la formada por los extremistas de Barcelona. La de los anarquistas de Azaña. Un total de 80.000 hombres ha empleado en esta ofensiva, sin contar las tropas de cobertura de línea que darán una cifra aproximada.

El enemigo desencadenó su ofensiva por toda la línea, realizando la mayor presión contra Almuñévar y Zuera, en la carretera de Huesca a Zaragoza y en el frente de Quinto a Belchite.

En Almuñévar fue desbaratada la ofensiva en el primer momento por la vigorosa reacción de nuestras tropas, que le impidió cortar la carretera, como era el propósito del enemigo. En ningún momento del ataque estuvo Huesca aislada de Zaragoza.

El mando en una hábil maniobra convirtió en derrota la acción ofensiva de enemigo. Con nuestra infantería colabora eficazmente la aviación y la artillería, que despedazó varios batallones del enemigo que avanzaba en masa, y se le hicieron además numerosas bajas y centenares de prisioneros.

En el tercero y cuarto día, en vista del fracaso de estos ataques concentraron su ofensiva entre Quinto y Belchite. Los rojos se infiltraron entre nuestras posiciones, pero la ofensiva fue paralizada quedando varios batallones inmovilizados en una bolsa. La situación de estas tropas recuerda el momento estacionario de Brunete, aunque esta ofensiva es de menos importancia.

Otras consecuencias pueden verse de estas jornadas:

Grandes preparativos en Alemania ante la próxima visita de Mussolini

En Santander han sido descubiertos y detenidos los jefes de la Checa

HOMENAJE EN BILBAO A ALEMANIA, ITALIA Y PORTUGAL

Bilbao, 30.—Se ha celebrado con extraordinaria solemnidad el Día de las tres Naciones, como homenaje a Alemania, Italia y Portugal.

Asistieron los embajadores del rey emperador de Italia, el representante alemán y el cónsul de Portugal en Santander.

La presencia de los diplomáticos en el Parque fue recibida con entusiastas ovaciones del inmenso público allí estacionado.

Las fuerzas de Ejército, «flechas», «cadetes» y «pelayos» que desfilaron, fueron saludadas con patrióticos vítores.

Rindió honores a las autoridades y representantes extranjeros una compañía de Infantería con bandera y música.

El alcalde descubrió la lápida que da al Parque el nombre de «Las tres Naciones, Alemania, Italia y Portugal».

Se dieron grandes vivas a Alemania, Italia y Portugal, mientras sonaban los himnos náuticos; respectivos, que la muchedumbre saludaba brazo en alto.

El representante de Portugal dijo que los ramos de flores que habían recibido los ponían a los pies de Nuestra Señora de Begoña, Patrona

de los bilbaínos, interpretando así el sentimiento de los demás representantes extranjeros y el suyo.

Las palabras del cónsul portugués fueron premiadas con una emocionante ovación.

La comisión organizadora del homenaje, los diplomáticos y autoridades, se dirigieron al Ayuntamiento, desde donde presenciaron el desfile de las fuerzas.

Los representantes de las tres naciones fueron obsequiados a media día con un banquete en el que se brindó por la prosperidad de aquellos países y estrecha amistad con España.

Por la tarde se celebró una gran corrida de toros en la que los diplomáticos fueron recibidos con entusiastas ovaciones de público.

Por la noche, Bilbao lució con gran esplendor y una fantástica iluminación.

EVACUACION DE MILICIANOS Y REFUGIADOS EN FRANCIA A LA ESPAÑA ROJA

París, 30.—«Le Petit Gironde» informa que el Gobierno de Francia ha decidido evacuar a la frontera catalana, para su conducción al interior de la España roja, a las mujeres y niños que se refugiaron en la capital francesa procedentes de Santander y otras zonas norteñas.

Parece ser que a los milicianos, así como a los heridos de guerra, se les había asegurado la permanencia. Sin embargo, no será así y éstos serán trasladados inmediatamente a Cataluña.

Esta determinación ha sido acogida por los milicianos con gran disgusto; cansados de la guerra y sus sufrimientos, no tienen interés en volver a la España roja.

Los jefes de la Checa de Santander detenidos, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Los jefes de la Checa de Santander que se habían escondido, han sido descubiertos y detenidos.

Francesa, periódico que recoge esta información.

EL CUERPO DE SEGURIDAD DE VALENCIA CONTRA EL GOBIERNO

Valencia, 30.—La reforma acordada de cuerpo de Seguridad ha producido en este un disgusto que no debe haberse limitado a una protesta pasiva por cuanto el Gobierno se ha creído en la necesidad de calmarlos diciéndole que se les subirá el sueldo invitándoles al mismo tiempo a obedecer al Gobierno de Valencia.

EL CONGRESO NACIONAL SOCIALISTA DE EXTRANJEROS EN BERLIN

Berlin, 30.—Se ha inaugurado en el Stadium de Hitler el 5.º congreso nacional-socialista de extranjeros, al que asistieron 70.000 alemanes residentes fuera del país.

Celebraron un gran desfile en medio de entusiastas aclamaciones al Führer.

Les dirigió la palabra Von Nheu-rath que dijo que Alemania solo desea cooperar estrechamente con las demás naciones de Europa para el afianzamiento de la paz.

ESPERANDO A MUSSOLINI

Berlin, 30.—Se hacen grandes preparativos para recibir al señor Mussolini.

Dos mil músicos se preparan en el Stadium de Hitler para el momento de la llegada del Duce.

La visita de éste ha despertado general entusiasmo en todo el país.

LOS JAPONESES CONTINUAN SUS AVANCES

hanghay, 30.—Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

ENTREGA DE LA NOTA JAPONESA A INGLATERRA

Londres, 30.—Esta mañana el embajador del Japón en Londres entregó al Gobierno británico una nota de su gobierno dando explicaciones por la agresión de que fue objeto el embajador inglés en China por un avión.

En la nota el Gobierno nipón lamenta el incidente y da la seguridad de que el Japón tomará las medidas necesarias para evitar la repetición de estos hechos que no pueden imputarse a una causa voluntaria y a un hecho fortuito.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Los japoneses continúan sus avances; por toda la línea del ferrocarril de Han-kau.

Su Santidad dona 300.000 liras para los niños de Santander

Sacerdote que salva a un condenado sustituyéndolo ante los verdugos

DONATIVO DEL PAPA

Bilbao, 29.—Su Santidad acaba de enviar al delegado apostólico de España un primer donativo de trescientas mil liras para auxiliar a los niños de Santander y contribuir a la repatriación de los niños vascos.

«PAIS QUE CUENTA CON TALENTOS SACERDOTES, NO PUEDE MORIR JAMAS»

San Sebastián, 29.—Monseñor Antonucci ha en cuenta de un episodio dramático que tuvo lugar en Valencia. El Tribunal de guerra había condenado a muerte a un simpatizante con el movimiento del general Franco, padre de siete hijos. Ante de presentarse ante el pelotón de ejecución, el condenado solicitó entrevistarse con un sacerdote, lo que le fue otorgado. Cuando el capellán oyó en confesión al condenado, se enteró de la numerosa familia que tenía a su cargo. Decidió sustituir al condenado y ocupó su lugar ante los verdugos.

El cardenal ha expresado su admiración ante este hecho, manifestando que en un país que cuenta con tales sacerdotes, no puede morir ni la religión desaparecer jamás.

SIDE

Sección Informativa de Enseñanza

MATRICULAS - CONSULTAS - PROGRAMAS - TEXTOS APUNTES - CERTIFICADOS DE ESTUDIOS - TRASLADOS DE EXPEDIENTES - OBJECION Y PRESENTACION DE DOCUMENTOS PARA OPOSICIONES Y CURSILLOS, ETC.

Todas las consultas se resuelven en 48 horas.—Honorarios módicos

Plaza de la Concepción, 8. Tel. 452. CACERES

Secciones en

PLASENCIA Monroy, 6, 2º. TRUJILLO Zurradores, 16, pral.

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULBIOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carrtera de Madrid, Teléfono, 147 CACERES

CORCHERO Almacénista de garbanzos

MÉRIDA

Ofrece a su clientela de Cáceres y su provincia garbanzos en todos los tipos

Sobrino de Gabino Díez CACERES

Almacenes de Hierros - Viguetas para construcciones - FERRERIA Y COLONIALES

Automovilistas!!!

Talleres del Oeste-S. A. MIRAT

Se encuentran de nuevo en condiciones de servir a sus clientes en todas las secciones de Ajuste, Servicio, Engrase, etc.

Rectificados-Accesorios-Acetes

Ronda de Cánovas-CACERES

Teléfono 232

Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato

CACERES

